Problema N°. 43

Un circuito rigido, che ha forma di un A
triangolo equilatero di lato L =20cm, ¢

i
e . : AN
costituito di un filo di resistenza complessiva :
R=0,16 Q. Esso si trova nel piano [i, j], con Dc_*
uno dei lati parallelo all’asse j, € sta traslando B
con velocita costante diretta come i (vedi la

figura). A un certo istante (iniziale) il circuito

entra in una zona nella quale & presente un campo di induzione magnetica uniforme
B =(-0,5k) T, limitato dai semiassi positivi i e j (area grigia di figura). Si osserva
che nel circuito circola una corrente indotta, il cui valore massimo ¢ I, =0,125 A.

Si trascuri ogni fenomeno di autoinduzione.
Calcolare, giustificando:
1) il verso della corrente indotta (orario o antiorario), con riferimento alla figura;
2) il flusso di B concatenato con il circuito, nell’istante in cui una frazione 143
dell’area del circuito ¢ penetrata nel campo;
3) la velocita di traslazione del circuito durante il moto;
4) I’espressione vettoriale della forza che agisce sul lato BC del circuito,
all’istante in cui / =7 _, , nel riferimento di figura.



Soluzione
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